
2. Übungsbeispiel: Erddruck aktiv, analytisch
Ein Geländesprung wird durch die dargestellte Stützmauer gesichert. Der Hinterfüllungsbereich
wird im oberen Teil von einem nichtbindigen Sand und im unteren Teil von einer Tonschicht
gebildet. Die Tonschicht steht unter Auftrieb!
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Ton
γ  = 20.0 kN/m3

γ' = 10.0 kN/m3

ϕ' = 25.0°
c' = 10.0 kN/m2

δa = 2/3 ϕ'

Sand
γ = 20.0
ϕ' = 37°

δa  = 2/3 ϕ'
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p=5.0 kN/m2

Berechnen Sie die resultierende Erddruckkraft unter Beachtung des Mindesterddrucks. Geben
Sie die Lage und die Richtung der Erddruckkraft an.
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